



PROKURATURA REGIONALNA
W RZESZOWIE
WYDZIAŁ
BUDŻETOWO-ADMINISTRACYJNY
ul. Hetmańska 45d, 35-078 RZESZÓW
Tel. 17 50-61-300

Rzeszów, dnia 10 marca 2020 r.

RP VI WBA 262.5.2020

*Wykonawcy
biorący udział
w postępowaniu*

dotyczy: postępowania na usługę kompleksowego sprzątania w Prokuraturze Regionalnej w Rzeszowie

Zamawiający – Prokuratura Regionalna w Rzeszowie przekazuje treść pytań z udzielonymi odpowiedziami, dotyczącymi treści Zaproszenia do składania ofert w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego zgodnie z art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2019 r. poz. 1843):

Pytanie 1

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy dot. wzajemnego powierzenia przetwarzania danych osobowych. Umowa chroni interesy zarówno Zamawiającego jaki i Wykonawcy, w związku z obowiązującymi przepisami RODO. Wzór dokumentu przedstawiony w załączniku.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych. Treść umowy zostanie uzgodniona pomiędzy zamawiającym i wybranym w postępowaniu Wykonawcą po podpisaniu umowy o świadczenie usług kompleksowego sprzątania w Prokuraturze Regionalnej w Rzeszowie.

Pytanie 2

W związku z oficjalnie przyjętym założeniem projektu budżetu państwa na rok 2020 (<https://www.premier.gov.pl/wydarzenia/decyzje-rzadu/zalozenia-do-projektu-budzetu-panstwa-na-2020-r.html>) i uchwałą nr 31 Rady Ministrów z dnia 24.04.2019, która dotyczy oskładkowania wszystkich umów zleceń (ograniczenie unikania płacenia składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe) w roku 2020, proszę o informację czy Zamawiający przewiduje możliwość waloryzacji wynagrodzenia umownego w powyższym zakresie?

Odpowiedź: Zamawiający nie przewiduje możliwości waloryzacji wynagrodzenia umownego.

Pytanie 3

Czy Zamawiający dopuszcza podwykonawstwo na etapie realizacji umowy w sytuacji, gdy wykonawca na etapie składania oferty nie wskazał iż będzie zlecał usługi podwykonawcom?

Odpowiedź: Tak. Zamawiający żąda jednak, aby przed przystąpieniem do wykonania zamówienia Wykonawca, o ile są już znane, podał nazwy albo imiona i nazwiska oraz dane

kontaktowe podwykonawców i osób do kontaktu z nimi. Wykonawca zawiadamia zamawiającego o wszelkich zmianach danych, o których mowa powyżej w trakcie realizacji zamówienia, a także przekazuje informacje na temat nowych podwykonawców, którym zamierza powierzyć część zamówienia.

Pytanie 4

Czy Zamawiający, dopuszcza wskazanie części zamówienia, które Wykonawca zamierzy powierzyć podwykonawcom, lecz bez podawania nazwy podwykonawcy jeśli nie jest znana na etapie składania ofert?

Odpowiedź: Tak. Zamawiający żąda jednak, aby przed przystąpieniem do wykonania zamówienia Wykonawca, o ile są już znane, podał nazwy albo imiona i nazwiska oraz dane kontaktowe podwykonawców i osób do kontaktu z nimi. Wykonawca zawiadamia zamawiającego o wszelkich zmianach danych, o których mowa powyżej w trakcie realizacji zamówienia, a także przekazuje informacje na temat nowych podwykonawców, którym zamierza powierzyć część zamówienia.

Pytanie 5

W związku z terminem zakończenia realizacji usługi, obejmującym 3 miesiące 2021 roku, wnosimy o wprowadzenie do umowy klauzuli waloryzacyjnej. Wykonawca biorąc pod uwagę zakres zmian, jakie w ostatnich 2 latach następują w związku ze zmianą wynagrodzeń, składając ofertę nie jest w stanie przewidzieć, jakie zmiany nastąpią od stycznia 2021 roku w zakresie płac. Wniosek o wprowadzenie klauzuli do umowy jest o tyle istotny (mimo, że umowa jest zawierana na okres 12 miesięcy), iż oferta jest składana w marcu, gdzie wykonawca nie ma żadnych wytycznych, przepisów, informacji w zakresie zmiany wynagrodzeń przewidzianych na rok 2021.

„ Strony zobowiązują się, iż każdorazowo dokonają (w formie pisemnego aneksu) zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy na mocy Umowy, w przypadku wystąpienia jednej ze zmian przepisów, tj. zmiany:

- a) stawki podatku od towarów i usług,*
- b) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 października 2002 roku o minimalnym wynagrodzeniu za pracę*
- c) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne.*
- d) zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, o których mowa w ustawie z dnia 4 października 2018 r. o pracowniczych planach kapitałowych*

1. Aneks, o którym mowa w powyżej, będzie obowiązywał od dnia jego zawarcia ze skutkiem od dnia wejścia w życie zmian przepisów będących podstawą do zmiany wysokości wynagrodzenia. ”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie klauzuli waloryzacyjnej. Zamawiający podtrzymuje zapisy Zaproszenia do składania ofert.

Pytanie 6

Co Zamawiający rozumie poprzez zapis par.1 ust.13 Umowy? Proszę o podanie minimalnej ilości osób wymaganych do realizacji usługi.

Odpowiedź: Wykonawca winien sam określić ile osób skieruje do świadczenia usługi będącej przedmiotem zamówienia. Warunki udziału w postępowaniu dotyczące zdolności technicznej lub zawodowej Wykonawców zostały określone w Rozdziale V Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 7

Wnoszę o modyfikację par.1 ust.17 Umowy, w zakresie: „(...) nie figurujące w Krajowym Rejestrze Karnym i że nie jest (...)”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 8

Wnoszę o wykreślenie w par.1 ust.19 oraz par.2 ust.3 Umowy słowa „pełną”. Wykonawca może odpowiadać wyłącznie w ramach regulacji prawnych wynikających z KC.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 9

Wnoszę o modyfikację par.2 ust.3 Umowy, w zakresie: „(...) wykonaniem obowiązków przez pracowników wykonawcy w związku z realizacją przedmiotu niniejszej umowy, a także (...)”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 10

Wnoszę o modyfikację par.2 ust.4 Umowy, w zakresie: „(...) z powodu zwinionego nienależytego wykonania (...)”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 11

Wnoszę o modyfikację par.2 ust.6 Umowy, w zakresie: „(...) z wyjątkiem danych i informacji, które zgodnie z obowiązującym prawem mogą być ujawnione lub gdy ujawnienia ww. danych zażąda uprawniony organ w przewidzianej prawem formie i treści, jednakże tylko w niezbędnym zakresie. Zobowiązanie do zachowania w tajemnicy wszelkich informacji uzyskanych w związku z wykonywaniem umowy wiąże Wykonawcę 12 miesięcy po zakończeniu Umowy”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 12

Wnoszę o modyfikację par.3 Umowy, w zakresie: „(...) wyłącznie na podstawie umowy o pracę (...)”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaproszenia do składania ofert.

Pytanie 13

Wnoszę o wykreślenie par.5 ust.7 Umowy, ponieważ usługi sprzątnia nie należą do kategorii usługi, które podlegają mechanizmowi podzielonej płatności.

Odpowiedź: Zamawiający dokonuje zmiany wzoru umowy stanowiącego załącznik nr 6 do Zaproszenia poprzez wykreślenie ust. 7 w par. 5 wzoru umowy.

Pytanie 14

Wnoszę o wprowadzenie do par.5 Umowy, zapisu: „ W razie opóźnienia w płatności Zamawiający zapłaci Wykonawcy odsetki za każdy dzień opóźnienia, zgodnie z ustawą z dnia 8 marca 2013 roku o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych(Dz.U. z 2019r. poz.118, z późn.zm.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaproszenia do składania ofert.

Pytanie 15

Wnoszę o modyfikację par.6 ust.2 Umowy, w zakresie: „(...)zawinionego nienależytego wykonywania (...)”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaproszenia do składania ofert.

Pytanie 16

Wnoszę o modyfikację par.6 ust.8 Umowy, w zakresie: „Każda ze stron może wypowiedzieć(...)”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaproszenia do składania ofert.

Pytanie 17

Wnoszę o modyfikację par.7 ust.1 pkt.1 Umowy, w zakresie: „za zawinione niewykonanie lub zawinione nienależyte wykonania (...) 1% miesięcznego wynagrodzenia brutto ustalonego w par.5 Umowy, za każdy dzień zwłoki w wykonaniu usługi, lub usunięcia stwierdzonych wad powstałych z wyłącznej winy wykonawcy (...)”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaproszenia do składania ofert.

Pytanie 18

Wnoszę o modyfikację par.7 ust.1 pkt.2 Umowy, w zakresie: „(...)10% łącznego wynagrodzenia brutto, ustalonego w par.5 ust.1 Umowy, wyliczonego proporcjonalnie do niezrealizowanej wartości przedmiotu Umowy”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaproszenia do składania ofert.

Pytanie 19

Czy w przypadku dochowania należytej staranności w poszukiwaniu pracowników niepełnosprawnych i braku możliwości zatrudnienia osób z orzeczeniem do realizacji, Zamawiający naliczy karę umowną określoną w par.7 ust.1 pkt.4 Umowy?

Odpowiedź: Zgodnie z zapisami par.7 ust.1 pkt.4 wzoru Umowy „Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne w przypadku niezatrudnienia na dzień rozpoczęcia świadczenia usługi wskazanej w ofercie liczby pracowników niepełnosprawnych w wysokości 0,1% łącznego wynagrodzenia brutto, ustalonego w § 5 ust. 1 Umowy za każdy dzień opóźnienia w zatrudnieniu pracowników”. Liczbę pracowników niepełnosprawnych skierowanych do realizacji zamówienia Wykonawca winien wskazać w punkcie 5 Formularza oferty oraz w Wykazie osób stanowiącym załącznik nr 5 do Zaprośzenia. Zatrudnienie osób niepełnosprawnych stanowi kryterium oceny ofert. Zatrudnienie osób niepełnosprawnych nie stanowi warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie 20

Wnoszę o wykreślenie par.7 ust.2 Umowy. Wykonawca ma prawo do zajęcia stanowiska w sytuacji naliczenia kary nieuzasadnionej.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 21

Wnoszę o modyfikację par.7 ust.5 Umowy, w zakresie: „(...)120 minut po powiadomieniu przez Zamawiającego (...)”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 22

Wnoszę o wprowadzenie do par.7 Umowy, zapisu: „ Zamawiający jest zobowiązany do wyznaczenia pisemnie dodatkowego terminu do zaprzestania naruszeń określonych powyżej. Dopiero po jego bezskutecznym upływie ma prawo obciążenia Wykonawcy karą umowną”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 23

Wnoszę o wprowadzenie do par.7 Umowy, limitu kar umownych możliwych do nałożenia na Wykonawcę.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaprośzenia do składania ofert.

Pytanie 24

Wnoszę o modyfikację par.8 ust.2 Umowy, w zakresie: „(...)siedziby Powoda”.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną modyfikację i podtrzymuje zapisy Zaproszenia do składania ofert.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że termin składania ofert pozostaje bez zmian.

/MS

PROKURATOR REGIONALNY

Jerzy Dybus



Wzajemna umowa powierzenia przetwarzania danych osobowych
zawarta dnia _____ pomiędzy:
(zwana dalej „Umową”)

_____ (*dane podmiotu który umowę zawiera)

zwany w dalszej części umowy „Zleceniodawca”
reprezentowana przez:

oraz

_____ (*dane podmiotu który umowę zawiera)

zwany w dalszej części umowy „Wykonawca”
reprezentowana przez:

zwani w dalszej części umowy „Administratorami danych” lub „Podmiotami
przetwarzającymi”

§ 1

Powierzenie przetwarzania danych osobowych

1. Administratorzy danych powierzą Podmiotom przetwarzającym, w trybie art. 28 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (zwanego w dalszej części „Rozporządzeniem”) dane osobowe do przetwarzania, na zasadach i w celu określonym w Umowie.
2. Podmioty przetwarzające zobowiązują się przetwarzać powierzone im w formie pisemnej i elektronicznej dane osobowe zgodnie z Umową, Rozporządzeniem oraz z innymi przepisami prawa powszechnie obowiązującego, które chronią prawa osób, których dane dotyczą.
3. Podmioty przetwarzające oświadczają, iż stosują środki bezpieczeństwa spełniające wymogi Rozporządzenia.

§ 2

Zakres i cel przetwarzania danych przez Wykonawcę

1. Wykonawca będzie przetwarzał, powierzone na podstawie umowy dane zwykłe w postaci wizerunku, imion i nazwisk, adresu zamieszkania, numeru dowodu, numeru PESEL, tablic rejestracyjnych, obejmujących pracowników, klientów, dostawców lub Innych osób współpracujących z Wykonawcą.
2. Powierzone przez Zleceniodawcę dane osobowe będą przetwarzane przez Wykonawcę wyłącznie w celu realizacji umowy z dnia nr
(„Umowa na realizację usług”)

§3

Zakres i cel przetwarzania danych przez Zleceniodawcę

1. Zleceniodawca będzie przetwarzał, powierzone na podstawie umowy dane zwykłe w postaci wizerunku, imion i nazwisk, adresu zamieszkania, numeru dowodu, numeru PESEL, tablic rejestracyjnych, obejmujących pracowników, klientów, dostawców lub innych osób współpracujących z Wykonawcą.
3. Powierzone przez Wykonawcę dane osobowe będą przetwarzane przez Wykonawcę wyłącznie w celu realizacji Umowy na realizację usług.

§4

Sposób wykonania Umowy w zakresie przetwarzania danych osobowych

1. Podmioty przetwarzające zobowiązują się, przy przetwarzaniu powierzonych danych osobowych, do ich zabezpieczenia poprzez stosowanie odpowiednich środków technicznych i organizacyjnych zapewniających adekwatny stopień bezpieczeństwa odpowiadający ryzyku związanym z przetwarzaniem danych osobowych, o których mowa w art. 32 Rozporządzenia.
2. Podmioty przetwarzające zobowiązują się dołożyć należytej staranności przy przetwarzaniu powierzonych danych osobowych.
3. Podmioty przetwarzające zobowiązują się do nadania upoważnień do przetwarzania danych osobowych wszystkim osobom, które będą przetwarzały powierzone dane w celu realizacji Umowy.
4. Podmioty przetwarzające zobowiązują się zapewnić zachowanie w tajemnicy, (o której mowa w art. 28 ust 3 pkt b Rozporządzenia) przetwarzanych danych przez osoby, które upoważnią do przetwarzania danych osobowych w celu realizacji niniejszej umowy, zarówno w trakcie zatrudnienia ich w Podmiocie przetwarzającym, jak i po jego ustanu.
5. Podmioty przetwarzające po zakończeniu świadczenia usług związanych z przetwarzaniem usuwają/zwracają Administratorom danych wszelkie dane osobowe (*należy wybrać czy podmiot przetwarzający ma usunąć czy zwrócić dane*) oraz usuwają wszelkie ich istniejące kopie, chyba że prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego nakazują przechowywanie danych osobowych.
6. W miarę możliwości Podmioty przetwarzające pomagają Administratorom danych w niezbędnym zakresie wywiązywać się z obowiązku odpowiadania na żądania osoby, której dane dotyczą oraz wywiązywania się z obowiązków określonych w art. 32-36 Rozporządzenia.

§5

Prawo kontroli

1. Administratorzy danych zgodnie z art. 28 ust. 3 pkt h) Rozporządzenia mają prawo kontroli, czy środki zastosowane przez Podmioty przetwarzające przy przetwarzaniu i zabezpieczeniu powierzonych danych osobowych spełniają postanowienia Umowy.

2. Podmioty przetwarzające udostępniają Administratorom danych wszelkie informacje niezbędne do wykazania spełnienia obowiązków określonych w art. 28 Rozporządzenia.

§6

Podpowierzenie

1. Podmioty przetwarzające mogą powierzyć dane osobowe objęte Umową do dalszego przetwarzania podwykonawcom jedynie w celu wykonania umowy po uzyskaniu uprzedniej pisemnej zgody Administratorów danych.
2. Przekazanie powierzonych danych do państwa trzeciego może nastąpić jedynie na pisemne polecenie Administratora danych chyba, że obowiązek taki nakłada na Podmiot przetwarzający prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego, któremu podlega Podmiot przetwarzający. W takim przypadku przed rozpoczęciem przetwarzania Podmiot przetwarzający informuje Administratora danych o tym obowiązku prawnym, o ile prawo to nie zabrania udzielania takiej informacji z uwagi na ważny interes publiczny.
3. Podwykonawcy, o którym mowa w §6 ust. 1 Umowy winni spełniać te same gwarancje i obowiązki jakie zostały nałożone na Podmioty przetwarzające w Umowie.
4. Podmioty przetwarzające ponoszą pełną odpowiedzialność wobec Administratorów danych za niewywiązanie się ze spoczywających na podwykonawcy obowiązków ochrony danych.

§7

Odpowiedzialność Podmiotów przetwarzających

Podmioty przetwarzające są odpowiedzialne za udostępnienie lub wykorzystanie danych osobowych niezgodnie z treścią Umowy, a w szczególności za udostępnienie powierzonych do przetwarzania danych osobowych osobom nieupoważnionym.

§8

Czas obowiązywania Umowy

Umowa została zawarta na czas realizacji Umowy na realizację usług.

§9

Zasady zachowania poufności

1. Podmioty przetwarzające zobowiązują się do zachowania w tajemnicy wszelkich informacji, danych, materiałów, dokumentów i danych osobowych otrzymanych od Administratorów danych i od współpracujących z nim osób oraz danych uzyskanych w jakikolwiek inny sposób, zamierzony czy przypadkowy w formie ustnej, pisemnej lub elektronicznej („Dane Poufne”).
2. Podmioty przetwarzające oświadczają, że w związku z zobowiązaniem do zachowania w tajemnicy Danych Poufnych nie będą one wykorzystywane, ujawniane ani udostępniane bez pisemnej zgody Administratorów danych w innym celu niż wykonanie Umowy, chyba że konieczność ujawnienia posiadanych informacji wynika z obowiązujących przepisów prawa lub Umowy.

3. Podmioty przetwarzające zobowiązują się do dołożenia wszelkich starań w celu zapewnienia, aby środki łączności wykorzystywane do odbioru, przekazywania oraz przechowywania danych poufnych gwarantowały zabezpieczenie Danych Poufnych w tym w szczególności danych osobowych powierzonych do przetwarzania, przed dostępem osób trzecich nieupoważnionych do zapoznania się z ich treścią.

§10

Postanowienia końcowe

1. Umowa została sporządzona w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach dla każdej ze Stron.
2. W sprawach nieuregulowanych zastosowanie będą miały przepisy Kodeksu cywilnego oraz Rozporządzenia.

Zleceniodawca

Wykonawca

**należy uzupełnić odpowiednio.*